

诙谐演绎、生动有趣、安全入心……

当万荣笑话遇上交安宣传

当万荣笑话遇上交安宣传,会迸发出怎样的火花?

“刚进景区,就先接受了一次交通安全宣传教育,尤其是这个《万荣笑话宣交安》的节目有趣又入心,印象非常深刻。”6月25日,一名前来万荣李家大院景区游玩的游客如是说。

为进一步增强广大村民和游客的文明出行意识,有效预防和减少乡村道路交通事故的发生,营造安全、畅通、有序的道路交通安全环境,当日,在李家大院,由山西省公安厅交管局指导、运城市公安局交警支队主办的“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动在此进行。民辅警通过自编自演的万荣笑话、交安手势操、快板等交通安全文艺节目,充分将交通安全宣传和地域文化特色相结合,呈现了一场丰富多彩的交通安全视听盛宴。

在李家大院中有一面百善壁,上面用365种字体写着不同的“善”字,以要求李家子孙后代日日行善、永远行善。如今李家百善壁上的善字,是游客来李家大院必会去感受的一处景区,用以警示自己莫忘善心。而本次“美丽乡村行”巡回宣讲活动的主题,就是“文明交通,善行天下”。

停止、直行、减速慢行……十几名身穿制服的民警动作铿锵有力,在统一的口令下做着一个个交通指挥手势,让大家学习和重温每个交通指挥手势的具体含义,整齐划一的手势操表演拉开了文艺演出的帷幕。

在小品《错哪儿》节目中,3名演员分别扮演交通劝导员、三轮车驾驶人和乘客,“你违法了,三轮车不能载人。”“第一次违法是口头警告,再次违法要处以20元以上200元以下罚款的处罚。”生动的表演、发人深省的台词,在寓教于乐间使在场群众学习了交通安全法律法规。

随后,快板《交警平安交响曲》、舞蹈



▲节目表演



▲文明打卡



▲互动问答

《最美出行》等节目的依次上演,为这场交通安全展演增添了一份精彩。

由万荣笑话传承人带来的表演更是将气氛推向高潮,“同志你闯红灯了。”“你那个灯在顶头,我这个轱辘在底下,

我怎么能踩到你那个红灯上。”“闯红灯扣6分。”“给你一元不用找了。”等话语令人捧腹大笑之余,更是将“不能闯红灯”等交通知识铭记心中。万荣笑话作为国家级非物质文化遗产,是一种独具地域

文化特色的民间语言艺术形式,它来源于人们生活中的谐趣言行,生动有趣、机智幽默。作为一种雅俗共赏的传统艺术,民警将万荣笑话这一艺术形式与安全宣讲内容相结合,有趣又让人记忆深刻。

“驾乘电动自行车、三轮车第一件事是什么?”现场观众纷纷举手抢答。“戴头盔!”其中一名观众回答正确获得了交警部门准备的礼品。“天气太热,穿拖鞋开车可以吗?”“刚刚的表演中提到了几种交通违法行为?”……展演现场,主持人准备了互动问答环节,让现场氛围分外热烈。

“今天的节目很精彩,让我们对开车的安全注意事项有了更加深刻的理解,我回去以后要把这份理念传递给周围人,让更多的人关注交通安全,争做平安出行的参与者和践行者。”观看了本次节目的游客刘女士觉得,这样的交通安全宣传形式很新颖。

文艺汇演期间,民辅警还在现场摆放了交通安全知识宣传展板,围绕发生在村民身边的典型道路交通事故案例,以案释法,向村民及游客特别是驾驶人讲解坑洼土路时如何安全驾驶、如何观察山坡盲区并安全通过、长下坡如何采取安全的方式制动等交通安全知识。

市公安局交警支队对此次活动同步进行了网上在线直播,过往群众和网友纷纷对这种将传统艺术、旅游文化与交通安全相结合的方式表示非常欢迎。

“将交通安全与善行文化融合,用德善文化传导文明,用万荣笑话传递安全,希望我们每一名交通参与者都能在以后的出行中遵守交通规则,文明出行、善行天下,笑对人生。”市公安局交警支队副支队长刘开奇表示,“我们通过共建交通文化和交通安全,让交通文明浸润美丽乡村,不断带动乡村振兴战略下的文明交通新风尚。”

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华



垣曲:“精准宣防”进农村

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,垣曲交警大队民警走进该县王茅镇采摘园,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动(左图),从源头上预防道路交通事故的发生。

活动中,民警针对农村地区群众交通安全意识薄弱的情况,紧紧围绕“一盔一带”“严禁三轮车违法载人”等主题,采取“送法上门”与村民面对面“话家常”、张贴宣传海报、发放交通安全宣传资料等形式,将

交通违法的危害和处罚依据说清、说透。

同时,民警通过近期典型案例,以案说法,让村民认识到驾驶无牌无证机动车、酒后驾车、骑乘摩托车不佩戴安全头盔、三轮车违法载人、驾乘汽车不系安全带等交通违法行为引发交通事故造成的严重后果,呼吁广大村民要自觉改变交通陋习和交通违法行为,增强自身安全意识,安全出行。

永济:夯实企业安全线

运城晚报讯(记者 张蕊彤)6月27日,永济市公安局交警大队组织宣传、车驾管业务、事故预防民辅警,深入辖区博鑫旅游有限公司、亿鑫建材有限公司,开展交通安全检查教育活动(右图),进一步夯实企业源头安全防控线,促进企业生产提质增效。

活动中,民辅警结合企业运输生产特性,召开交通安全警示教育座谈会、检查车辆安全运营

状况、开展交通安全普法宣传,教育企业负责人及驾驶人牢记交通事故血的教训,自觉抵制交通违法行为,远离事故危害。

同时,民辅警要求企业负责人紧绷安全生产弦,严格落实源头安全监管制度,切实筑牢车辆运营生产的第一道防线;并引导驾驶人将安全放在首位,争做文明交通参与者,遵守交规,文明行车,安全生产。



河津:

应急演练促实战



运城晚报讯(记者 刘凯华)6月28日,河津交警大队联合市应急管理局、消防救援大队等单位在该市阳光物流有限公司,参加2024年危险货物运输联合安全应急演练(上图)。

此次演练模拟共分为3个事故场景。当天,演练事故发生后,河津交警大队民警接到110报警电话,立即启动《危险化学品运输车交通事故应急处置预案》,并根据相关规定层层上报。

民警赶到现场后,各司其职、分工协作,警戒组、勘察组及摄像组对现场进行了照相、摄像、绘图、测量工作,经过近一个小时紧张有序工作,危险化学品道路运输事故得到了有效控制。整个演练过程指挥有序,部门之间协调配合默契,事故处理现场有条不紊,迅速有效,达到演练预期效果。